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لمحاسبة ما الدقصود با: السؤاؿ الأوؿ

تسجيل العمليات الدالية التي حدثت في شركة ما خلبؿ وقت معتُ وتبويبها وترتيبها في لرموعات متًابطة ثم تلخيصها وعرضها 
على الأطراؼ الدستفيدة منها ثم برليلها وتفستَىا والإفادة من التحليل والتفستَ في عملية ابزاذ القرارات 

وضح الأنشطة الرئيسية للمحاسبة  :السؤاؿ الثاني 

الأنشطة الرئيسية للمحاسبة 

تصنيف البيانات الدالية وتلخيصها (جتسجيل العمليات الدالية (ببرديد العمليات الدالية (أ

ىي جميع العمليات التي بزص الشركة 
والتي تؤثر فيها تأثتَا ماليا مباشرا  

يجب أف يكوف لكل عملية مالية أثر نقدي 
على الشركة من خلبؿ أوراؽ ثبوتية 

؛بغية إثباتها وتسجيلها في (مستندات)
سجلبت خاصة وبطريقة منظمة  

تصنيف العمليات الدالية الدسجلة 
وتلخيصها بهدؼ عرضها على 

الجهات الدستفيدة لابزاذ القرارات  

عمليات ذات الأثر النقدي في -1
شراء الأثاث،دفع الفواتتَ :الشركة 

... ورواتب الدوظفتُ وبيع البضاعة 

عمليات ليس لذا أثر نقدي على -2
أداء الدوظفتُ ،مرض احد :الشركة 

الدوظفتُ ،نوعية الدنتج 

فواتتَ البيع ،استلبـ :مستندات داخلية -1
البضاعة ،كشف الرواتب  

فواتتَ الشراء،كشف :مستندات خارجية-2
البنك،الشيكات 

التقارير المحاسبية، القوائم الدالية  

 

 

   أولاً 

 

 المحادبة

مدخلذإلىذالمحادبة:الوحدةذالأولى  
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وضح الفرؽ مسك الدفاتر والمحاسبة  :السؤاؿ الثالث 

والجدوؿ التالي يوضح ىذه العلبقة  (متشابهاف)إف مسك الدفاتر جزء من العمل المحاسبي وليس سياف 

المحاسبة مسك الدفاتر 

برديد العمليات الدالية وتسجيلها وتلخيصها وإيصالذا إلى الجهات الدستفيدة  تسجيل العمليات الدالية فقط 
وتفستَ النتائج وتزويد متخذي القرارات بدعلومات أكثر من الدعلومات التي 

يوفرىا مسك الدفاتر 

وضح الفرؽ بتُ المحاسبة والإدارة الدالية  :السؤاؿ الرابع 

الإدارة الدالية المحاسبة 

توفر المحاسبة الددخلبت الرئيسة للئدارة الدالية عن ماضي 
وحاضر ومستقبل الشركة  حيث يقوـ المحاسب بجمع البيانات 

الدالية وتسجيلها وتلخيصها وإعداد القوائم الدالية  

يبدأ الددير الدالي من حيث ينتهي المحاسب فهو يعمل على 
تقييم القوائم الدالية وينمي بيانات إضافية ويتخذ القرارات 

الدبنية على برليل البيانات ودراستها  

اذكر أىم أىداؼ المحاسبة  :السؤاؿ الخامس 

الاحتفاظ بسجلبت مكتملة منتظمة دائمة لدختلف العمليات الدالية للشركة  -1

برديد نتيجة أعماؿ الشركة من ربح أو خسارة  -2

برديد مركز الشركة الدالي في لحظة زمنية معينة  -3

توفتَ البيانات والدعلومات اللبزمة للتخطيط وابزاذ القرارات ورسم السياسات للفتًات القادمة  -4

توفتَ البيانات والدعلومات اللبزمة لعمليات الرقابة على أعماؿ الشركة  -5
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وضح أىم الدستفيدين من الدعلومات المحاسبية  :السؤاؿ السادس 

الدستفيدين من خارج الشركة الدستفيدين من داخل الشركة 

تساعد الدعلومات المحاسبية في :إدارة الشركة -1
التخطيط الدستقبلي ورسم السياسات وبرديد حاجة 

الشركة إلى السيولة والرقابة على لشتلكات الشركة 
وجودة الأداء 

تساعد الدعلومات المحاسبية لدعرفة :الدوظفتُ -2
مدى لصاح الشركة التي ينتموف إليها لشا يؤثر في 

أدائهم وجهودىم  

تساعد الدعلومات المحاسبية لدعرفة مدى لصاح مشروعاتهم في :الدلبؾ-1
برقيق الأرباح ومدى كفاءة إدارة الشركة في استثمار لشتلكاتهم وحمايتها 

تساعد الدعلومات المحاسبية لتوضيح مدى قدرة الشركة :الدقرضوف-2
على الوفاء بالتزاماتها الدالية وتساعدىم على ابزاذ القرارات الدتعلقة 

بإمكانية تقديم القروض لذا  

تساعد الدعلومات المحاسبية في الرقابة على الأداء :الأجهزة الحكومية -3
وبرصيل الضريبة وتقديم التسهيلبت للشركة  

وضح خصائص الدعلومات الدالية  :السؤاؿ السابع 

الحصوؿ على الدعلومات الدناسبة الخاصة بالدشكلة التي يجب ابزاذ القرار بخصوصها الدلبءمة -1

عرض الدعلومات الدهمة الخاصة بالدشكلة بطرقو سهلة ومبسطة وواضحة واستبعاد الدعلومات غتَ الدهمة الوضوح -2
من اجل ابزاذ القرار الصحيح 

يتعتُ على معد الدعلومات الدالية أف يبتعد عن التقدير الشخصي ويعتمد على البيانات الحقيقية في إعداد الدوضوعية -3
التقارير الدالية ويلتزـ الحياد في اختيار الدعلومات الدالية 

كلما قلت نسبة الخطأ في الدعلومات الدالية كانت أكثر فائدة في ابزاذ القرارات الصحيحة  الدقة -4

الحصوؿ على الدعلومات الدالية الحديثة في الوقت الدناسب يسهم بفاعلية في ابزاذ القرار فالدعلومة الدتأخرة الددة الزمنية  -5
ليس لذا قيمة في عملية ابزاذ القرار  
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وضح الفروض المحاسبية التالية :السؤاؿ الأوؿ 

إف للشركة شخصية معنوية مستقلة عن سجلبتها الخاصة بها وعن مالكيها ؛أي أف جميع الوحدة المحاسبية الدستقلة -1
الدعاملبت الدالية الخاصة بالدالك التي ليس لذا علبقة بالشركة لا تسجل في سجلبت الشركة 

ويجب معاملة الدالك بوصفة دائنا مثل غتَه من الدائنوف ويكوف التزاـ الشركة لضوه مثل 
التزاماتها بذاه الآخرين 

أي أف الشركة وجدت لتستمر في لشارسة نشاطها العادي بددة زمنية غتَ لزددة ما لم يثبت الاستمرارية -2
عكس ذلك ؛ما يعتٍ إبراز الأصوؿ الثابتة وتقييمها بكلفتها التاريخية والاستمرار في اىتلبكها 

من سنة مالية إلى أخرى ما دامت الدؤسسة مستمرة في استخداـ الأصوؿ ،وعلى ىذا فإف 
المحاسبتُ لا يلجأوف إلى تقييم الأصوؿ الثابتة بقيمتها السوقية طالدا انتفت نية بيع الأصوؿ أو 

نية تصفية الشركة 

أي تقسم عمر الشركة إلى مدد زمنية متساوية ؛بهدؼ التعرؼ على نتائج أعمالذا بصورة دورية الددة المحاسبية -3
وتزويد الدستخدمتُ بهذه النتائج بانتظاـ سواء كاف بإصدار القوائم السنوية أو نصف سنوية 
وذلك بهدؼ الاطلبع الدستمر على الأوضاع الدالية للشركة ونتائج أعمالذا لشا يساعد على 

ابزاذ القرار الدناسب طالدا كانت الدعلومات دورية 

أي أف أساس النقد ىو الأساس للمعاملبت الاقتصادية وبالتالي استخدامها في القياس الوحدة النقدية -4
والتحليل المحاسبي ،فجميع العمليات الدالية التي يقوـ بها الشركة تعتمد النقد أساسا لذلك 

 (الدينار مثلب )يدكن التعبتَ عنها بوحدة النقد 

لتكوف البيانات الدالية التي تنشرىا الشركات متشابهة ويدكن الدقارنة بينها وىذه " يجب أف يتبع المحاسب أسسا ثابتة"علل 
الأسس تشمل لرموعة من الفروض والدبادئ المحاسبية التي يجب بها معالجة البيانات الدالية 

 

 

  ثانيا

 

 الفروضذوالدبادئذوالدصطلحاتذالمحادبوة



 

منهاجي متعة التعلم الهادف                                               @       السلسة الذهبية في الثقافة المالية                           5

 

وضح الدبادئ المحاسبية :السؤاؿ الثاني 

تسجيل العمليات الدالية في سجلبتها على أساس تكلفتها الفعلية دوف النظر على القيمة السوقية التكلفة التاريخية  -1
فيهدؼ ىذا الدبدأ إلى برديد قيم العمليات الدالية التي بسكن التحقق من صحتها موضوعيا من خلبؿ 

الدستندات  

 دينار فيسجل بهذا السعر دوف النظر إلى سعر السوؽ 100000شراء مبتٌ بدبلغ :مثل 

برميل كل مدة زمنية ما يخصها من إيرادات ومصاريف سواء صرفت أو لم تصرؼ وحصلت أو لم الاستحقاؽ -2
برصل  

أي الدقارنة والدقابلة بتُ إيرادات الددة الدالية ومصروفاتها التي أسهمت في برقيق الإيرادات لذا بغض الدقابلة -3
النظر عن دفع الدصروفات أو عدـ دفعها أي أف يحمل إيراد الددة بالدصروفات جميعها التي أسهمت في 

برقيق ىذا الإيراد حيث يساعد ىذا الدبدأ على برديد نتيجة نشاط الشركة من ربح أو خسارة  

أي التزاـ الشركة عند استخدامها إحدى طرائق المحاسبة وعدـ تغيتَ الطريقة من سنة إلى أخرى إلا في الثبات -4
أحواؿ مبررة وشروط لزددة ،ففي حالة وجدت طريقة أخرى تتيح تزويد الدستخدمتُ بدعلومات أكثر  

فيمكن اعتمادىا شرط الإفصاح عن ذلك لدستخدمي البيانات  

عند تقييم البضاعة التي لديها يجب الاستمرار في استخداـ ىذه الطريقة كل سنة وعدـ تغيتَىا :مثاؿ
من سنة إلى أخرى حتى لا يؤثر في صافي ربحها  

 برقق الإيرادات-5

 

 

أي عدـ الاعتًاؼ بالإيراد وتسجيلو في السجلبت إلا بعد برققو وذلك بتوفر شرطتُ وهما  

تقديم خدمة أو تسليم مبيعات  (وجود عملية مبادلة بتُ الشركة وجهات أخرى      ب(أ

ويهدؼ ىذا الدبدأ إلى ضماف الدقة في برديد إيرادات الشركة بناءا على الأدلة الدادية الدوضوعة  

الحيطة -6
 (التحفظ)والحذر

أي عدـ اخذ الأرباح الدتوقعة بالحسباف إلا عند برققها في حتُ تؤخذ الخسائر الدتوقعة بالحسباف قبل 
حدوثها ويهدؼ ىذا الدبدأ إلى عدـ تضخيم أرباح الشركة وإظهار أرباحها الحقيقية والاستعداد لأي 

خسارة متوقعة  
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أي إظهار جميع الدعلومات التي تلزـ الدستفيدين والتي تساعدىم على ابزاذ القرارات  الإفصاح -7

ويهدؼ ىذا الدبدأ إلى ضماف الشفافية في أداء الشركة بحيث لا برجب أي معلومة قد يحتاج إليها 
الدستفيدوف في عملية ابزاذ القرار  

ما الدقصود بكل لشا يلي  : السؤاؿ الثالث 

كل ما بسلكو الشركة من موجودات وأمواؿ ذات قيمة نقدية أو أي شيء يدكنو توفتَ الخدمات أو الأصوؿ  -1
الدنافع للشركة مستقبلب  

ما بسلكو الشركة من موجودات تساعد على عملية الإنتاج وليس إعادة بيعها ولكن للبستفادة من الأصوؿ الثابتة  -2
خدماتها مدة طويلة  

ىي النقود والدمتلكات الأخرى التي يتوقع برويها إلى نقد أو بيعها أو استخدامها خلبؿ السنة الأصوؿ الدتداولة -3

ىي مستند رسمي يثبت مديونية الآخرين الدستحقة للشركة ويحرر عندما تبيع الشركة لأجل أو تقدـ أورؽ القبض -4
خدمة لأجل 

الأصوؿ غتَ -5
الدلموسة  

الدمتلكات التي ليس لذا كياف مادي ملموس لكنها تسهم في نشاط الشركة  

حقوؽ الآخرين بذاه الشركة الواجبة الأداء أو التزامات الشركة بذاه الآخرين التي يدكن قياسها وفقا الالتزامات -6
للمبادئ المحاسبية الدتعارؼ عليها  

الالتزامات طويلة -7
 (ثابتة)الأجل 

التزامات الشركة بذاه الآخرين التي يستحق سدادىا مدة أكثر من سنة مالية  

التزامات قصتَة -8
 (متداولة)الأجل 

الالتزامات التي على الشركة بذاه الآخرين التي يستحق سدادىا خلبؿ سنة  

التزامات الشركة بذاه مالكيها وىي الدوارد التي يستثمرىا الدالك والتي تساوي جميع الأصوؿ مطروح حقوؽ الدلكية  -9
منها الالتزامات جميعها كما تضاؼ الأرباح وتطرح الدسحوبات الشخصية 
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قائمة الدركز -10
الدالي  

قائمة توضح ما بسلكو الشركة من الأصوؿ وما عليها من التزامات وقت إعدادىا وىي تتضمن 
ملخصا لجميع الأصوؿ والالتزامات وحقوؽ الدلكية  

قائمة توضح نتيجة أنشطة الشركة من ربح أو خسارة عن طريق مقابلة الإيرادات بالدصروفات خلبؿ قائمة الدخل  -11
الددة المحاسبية  

جميع ما برصل عليو الشركة من إيرادات لقاء بيع بضاعة أو تقديم خدمة سواء حصلت أو لم برصل الإيرادات  -12
بالإضافة إلى أرباح الاستثمارات 

جميع التكاليف التي تتحملها الشركة لقاء حصولذا على الإيرادات سواء دفعت أو لم تدفع الدصروفات  -13

قائمة تتضمن جميع حسابات دفتً الأستاذ وأرصدتها ويعد توازف الديزاف مؤشرا لصحة أرصدة ميزاف الدراجعة  -14
الحسابات لكنو ليس دليلب قطعيا على عدـ وجود أخطاء فيها  

قائمة تضم أسماء جميع حسابات دفتً الأستاذ وىي حسابات ترتب حسب تسلسلها في قائمة الدركز دليل الحسابات  -15
الدالي وقائمة الدخل   

ىي القواعد التي بركم الإجراءات والطرائق المحاسبية الدستخدمة في عملية ترجمة الأحداث الدالية عند الدبادئ المحاسبية -16
تسجيلها وتبويبها وتلخيصها  

مستند رسمي يثبت الدديونية ويحرر عندما تشتًي الشركة لأجل أو تقدـ خدمة لأجل  أوراؽ دفع  -17
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النقصاف الزيادة الطبيعة المجموع المحاسبي 

دائنة مدينة مدينة الأصوؿ  

دائنة مدينة مدينة الدصاريف  

مدينة دائنة دائنة الالتزامات  

مدينة دائنة دائنة الإيرادات  

مدينة دائنة دائنة حقوؽ الدلكية  

تقسم الأصوؿ إلى أربعة أنواع  : الأصوؿ  (1)

، أوراؽ القبض ، بضاعة أخر الددة ، استثمارات قصتَة  (ذمم مدينة)الصندوؽ ، البنك ، الددينوف: أصوؿ متداولة - 1
الأجل  

السيارات ، الأثاث ، الدباني ، أجهزة الحاسوب ، الدعدات  : أصوؿ ثابتة - 2

شهرة المحل ، العلبمة التجارية ، براءة الاختًاع ، حقوؽ الامتياز  : أصوؿ غتَ ملموسة - 3

أسهم ، سندات  : استثمارات طويلة الأجل - 4

مصروؼ رواتب ، قرطاسية ، مصروؼ إيجار ، مصروؼ استهلبؾ الأصوؿ ، مصروؼ ماء وكهرباء و )مثل :الدصاريف  (2)
ىاتف وضيافة وتأمتُ ، مصروفات نثرية، مصروؼ نقل مبيعات ، مصروؼ دعاية وإعلبف ، عمولة وكلبء بيع ، مصروؼ 

 (فوائد مدينة ، خسائر تلف بضاعة ، خسائر بيع أصوؿ 

وتقسم الالتزامات إلى نوعتُ  : الالتزامات (3)

 ، أوراؽ الدفع ، الكمبيالات  (ذمم دائنة)قرض بنك قصتَ الأجل ،الدائنوف : (قصتَة الأجل  )التزامات متداولة  - أ

قروض بنك طويلة الأجل  : التزامات طويلة الأجل -ب

 

 ثالثا
 

 المجاميع المحاسبية
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( الدبيعات، إيراد خدمة ،أرباح بيع أصوؿ ، إيراد فوائد دائنة ، إيراد مبتٌ مؤجر) مثل: الإيرادات  (4)

(  " ملخص الدخل ) الخسارة / رأس الداؿ ، الدسحوبات الشخصية ، صافي الربح : " حقوؽ الدلكية  (5 )

 

 

حقوؽ الدلكية +الالتزامات =الأصوؿ 

 (الدصروفات-الإيرادات+رأس الداؿ )حقوؽ الدلكية+الالتزامات=الأصوؿ 

 وقد أودع الدبلغ بالصندوؽ  20000 بدأت شركة الذلبؿ أعمالذا برأس ماؿ مقداره 1/1/2016في  (1)مثاؿ 

بياف اثر العملية على الدعادلة المحاسبية  :الدطلوب 

 حقوؽ الدلكية الالتزامات الأصوؿ  التاريخ

   رأس الداؿ      الصندوؽ 

1/1 +20000      +20000   

   20000      20000 المجموع 

 (نقدا تعتٍ الصندوؽ) دينار نقدا  2000 دفعت الشركة للدائنتُ مبلغ 13/1في  (2)مثاؿ 

 حقوؽ الدلكية الالتزامات الأصوؿ  التاريخ

      دائنوف   الصندوؽ 

1/1 -2000   -2000      

      2000-   2000- المجموع 

 

 

 

 رابعا

 

 المعادلة الميزانية
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 وقد أودع الصندوؽ 20000 بدأت شركة ىلبؿ العمل برأس ماؿ مقداره 1/1/2016بتاريخ (3)مثاؿ 

 دينار على الحساب من شركة الجواد  4000اشتًت الشركة سيارة بدبلغ 3/1/2016وفي تاريخ 

نقدا (جواد) دينار للدائنت2000ُسددت مبلغ 13/1/2016في تاريخ 

 دينار نقدا  1000 اشتًت الشركة أثاث بدبلغ 17/1/2016في تاريخ 

 حقوؽ الدلكية الالتزامات الأصوؿ  التاريخ

   راس الداؿ   دائنوف أثاث سيارة الصندوؽ 

1/1 +20000      +20000   

3/1  +4000  +4000      

13/1 -2000   -2000      

17/1 -1000  +1000       

   20000+   2000+ 1000 4000 17000  المجموع

 22000=                                    لرموع الالتزامات وحقوؽ الدلكية22000=      لرموع الأصوؿ 

زيادة الأصل يقابلها زيادة الالتزاـ -5مصادر الأمواؿ        =استخدامات الأمواؿ -1:ملبحظات 

نقص الأصل يقابلها نقص الالتزاـ  -6حقوؽ الدلكية                          =الالتزاـ بذاه الدلبؾ-2

الأصوؿ =استخدامات الأمواؿ-7الالتزامات                            =الالتزاـ بذاه الآخرين-3

الدصروفات -الإيرادات+رأس الداؿ =حقوؽ الدلكية -4

إذا كاف اثر العمليات الدالية في طرفي معادلة الديزانية فاف التأثتَ يكوف طردي مثل زيادة أصل وزيادة التزاـ  -8

إذا كاف اثر العمليات الدالية في احد طرفي معادلة الديزانية فاف التأثتَ بكوف عكسي مثل زيادة أصل ونقص أصل  -9
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 دينار  وقد أودع الدبلغ بالبنك 50000 بدأت شركة السعيد أعمالذا برأس ماؿ قدره 1/1بتاريخ (4)مثاؿ 

 بشيك مسحوب على البنك  10000اشتًت الشركة سيارة بدبلغ 5/1

 (تعتٍ على الحساب دائنوف ) دينار على الحساب من شركة زينة 2000اشتًت الشركة أثاث بدبلغ 6/1

 (الشيك يعتٍ البنك  ) دينار بدوجب شيك 600سددت الشركة فاتورة الذاتف بدبلغ 10/1

  (بالأجل تعتٍ على الحساب  ) دينار من مكتبة الأمل بالأجل 400 اشتًت الشركة قرطاسية بدبلغ 12/1

 دينار واستلمت الدبلغ بدوجب شيك أودع بالبنك  1600عملت الشركة على صيانة أجهزة حاسوب مبلغ 15/1

برليل العمليات الدالية باستخداـ معادلة الديزانية  :الدطلوب 

 حقوؽ الدلكية الالتزامات الأصوؿ  التاريخ

 إيراد مصروؼ رأس الداؿ   دائنوف أثاث البنك سيارة 

1/1  +50000     +50000   

5/1 +10000 -10000       

      شركة زينة2000+ 2000+   6/1

 مصروؼ ىاتف600-      600-  10/1

 قرطاسية400-   مكتبة الأمل400+    12/1

15/1  +1600       +1600 

 
 المجموع

10000 41000 2000 2400   50000 -1000 1600 

  53000=                                         لرموع الالتزامات وحقوؽ الدلكية53000=      لرموع الأصوؿ 
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 31/12/2016فيما يلي معادلة الديزانية لشركة فراس التجارية بتاريخ (5)مثاؿ 

 حقوؽ الدلكية الالتزامات الأصوؿ  التاريخ

   رأس الداؿ قرض البنك الصندوؽ الددينوف السيارات الأثاث 

31/12 +16000 +16000 +5000 +30000 +30000 +50000 +40000   

   +3000       

 90000=                                               لرموع الالتزامات وحقوؽ الدلكية 90000=لرموع الأصوؿ 

إليك العمليات الدالية التالية 

 دينار نقدا  6000شراء سيارة بدبلغ -1

 دينار بدوجب شيك مسحوب على البنك  3500شراء أثاث بدبلغ -2

 دينار نقدا من شركة بساـ  1000 نقدا من شركة مصطفى ومبلغ 2000برصيل مبلغ -3

 نقدا  10000سداد جزء من القرض وقدره -4

 دينار إلى رأس الداؿ وإيداعو في البنك  5000إضافة مبلغ -5

 دينار نقدا  5000دفع رواتب الدوظفتُ البالغة -6

برديد اثر العمليات الدالية على معادلة الديزانية  :الدطلوب 
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 حقوؽ الدلكية الالتزامات الأصوؿ  التاريخ

 مصروؼ رأس الداؿ قرض البنك الصندوؽ الددينوف السيارات الأثاث 

   40000+ 50000+ 20000+ 30000+ ـ5000+ 16000+ 16000+ 31/12

       ب3000+   

1-  +6000  -6000      

2- +3500    -3500     

ـ 2000-   -3

ب 1000-

+3000      

4-    -10000  -10000    

5-     +5000  +5000   

6 -   -5000    -5000 

 5000- 45000 40000 21500 12000 5000 22000 19500المجموع  

 80000=                                         لرموع الالتزامات وحقوؽ الدلكية80000=لرموع الأصوؿ 
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 (يقرأ من حساب)/................     من حػ××× نظرية القيد الدزدوج  البسيط    (أ)

 (يقرأ إلى حساب)/................إلى حػ                                        ××× 

مدينوف أو دائنوف    = على الحساب  بنك = صندوؽ         شيك =دائن         نقدا= مدين            إلى =  من 

دائما  /.......... دائما                عند دفع مصروؼ  من حػ/........ من حػ  (...)عند شراء 

دائما  /.......... إلى حػ  (إيراد خدمة )عند تقديم خدمة 

دائما  / ............. إلى حػ   (راس الداؿ )استثمر \ ابتدأت 

دائما  /............... من حػ××× الصندوؽ والبنك عند الزيادة  

دائما  /.................إلى حػ×××× الصندوؽ والبنك عند النقصاف 

عند الشراء على الحساب                                        :دائنوف 

عند بيع أو تقديم خدمة على الحساب                       : مدينوف 

دائنوف  /دفع ديوف للغتَ     من حػ/عند تسديد 

الصندوؽ أو البنك /                                      إلى حػ

الصندوؽ أو البنك  / قبض ديوف من الغتَ        من حػ/عند برصيل 

مدينوف  /                                              إلى حػ

الدورةذالمحادبوة:ذالوحدةذالثانوةذ  

 

 

   أولاً 

 

 تحلولذالعملواتذالدالوةذوتدجولهاذ
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إليك العمليات الدالية التالية الخاصة بدؤسسة الوحدة للدعاية والإعلبف سجل القيود وحلل العمليات الدالية  (1)مثاؿ 

بالصندوؽ   دينار تم إيداعو 30000 مقداره برأس ماؿ بدأت الدؤسسة أعمالذا 1/1في 

مدين  (أصل )الصندوؽ                  الصندوؽ زاد /  من حػ30000                 

دائن  (حقوؽ ملكية)رأس الداؿ            رأس الداؿ زاد  /  إلى حػ30000                       

  لبنك وإيداعها باالصندوؽ من 10000 تم سحب مبلغ2/1

مدين (أصل )البنك                              البنك زاد/  من حػ10000             

دائن (أصل )الصندوؽ               الصندوؽ نقص /  إلى حػ10000                       

 نقدا  دينار 2000 بدبلغ أثاث اشتًت الدؤسسة 3/1

مدين  (أصل )أثاث                                     أثاث زاد /  من حػ2000        

دائن  (أصل )الصندوؽ                 الصندوؽ نقص /  إلى حػ2000                       

 البنك  دينار بدوجب شيك مسحوب على 1500 بدبلغ أجهزة حاسوباشتًت الدؤسسة 4/1

مدين  (أصل )أجهزة حاسوب                           أجهزة الحاسوب زاد / من حػ1500        

دائن  (أصل )البنك                     البنك نقص /  إلى حػ1500                       

 على الحساب  دينار من مؤسسة خالد 1000 بدبلغ معداتاشتًت الدؤسسة 5/1

مدين  (أصل )معدات                                       معدات زاد /  من حػ1000        

دائن  (التزاـ)دائنوف زاد           (مؤسسة خالد)دائنوف/  إلى حػ1000                       

  شيك بدوجب دفعة على الحساب دينار لدؤسسة خالد ؾ800 دفعت الدؤسسة مبلغ 6/1

مدين  (التزاـ)دائنوف نقص                      (مؤسسة خالد )دائنوف /  من حػ30000        

دائن  (أصل )البنك                         البنك نقص /  إلى حػ30000                       
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  نقدا دينار 4000 لدؤسسة جواد بدبلغ عملت الدؤسسة دعاية 8/1

مدين  (أصل)الصندوؽ                                   الصندوؽ زاد /  من حػ4000        

دائن  (إيراد)إيراد خدمة                  إيراد خدمة زاد/  إلى حػ4000                       

 البنك  دينار بدوجب شيك مسحوب على 5000 دعاية لدؤسسة صالح بدبلغ خدمة قدمت الدؤسسة 9/1

مدين (أصل )البنك                                        البنك زاد / من حػ5000        

دائن  (إيراد)إيراد خدمة                    إيراد خدمة زاد / إلى حػ5000                       

 دينار على الحساب  2500قدمت الدؤسسة خدمة دعائية لشركة الفردوس بدبلغ 10/1

مدين  (أصل )مدينوف زاد                          (الفردوس)مدينوف /  من حػ2500        

دائن  (إيراد )إيراد خدمة                  إيراد خدمة زاد /  إلى حػ2500                       

 قبضت الدؤسسة الدبالغ الدستحقة على مؤسسة الفردوس وذلك نقدا  11/1

مدين  (أصل  )الصندوؽ                                   الصندوؽ زاد /  من حػ2500        

دائن  (أصل )مدينوف نقص            (الفردوس)مدينوف/  إلى حػ2500                       

 دينار نقدا  1500 دفعت الدؤسسة مصروؼ رواتب بدبلغ 12/1

مدين   (مصروؼ )مصروؼ رواتب                        مصروؼ رواتب زاد /  من حػ1500        

دائن  (أصل  )الصندوؽ                الصندوؽ نقص / إلى حػ1500                       

 آذار إليك العمليات الدالية التالية الخاصة بدؤسسة احمد التجارية وذلك عن شهر (2)مثاؿ 

 دينار نقدا لاستثمارىا في مؤسسة بذارية 15000 ابتدأ أحمد أعمالو بأف خصص مبلغ 1/3

 دينار من مؤسسة عماف وذلك على الحساب  3000قامت مؤسسة احمد بشراء أثاث بدبلغ 2/3

 54 دينار نقدا وذلك بدوجب فاتورة رقم 5000 بدبلغ معدات تم شراء 3/3
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 دينار من مؤسسة الحكمة وذلك بدوجب شيك مسحوب على البنك العربي 2500 بدبلغ أجهزة حاسوبتم شراء 4/3

  الأىلي الدسحوب على البنك 45 دينار بشيك رقم 7000 بدبلغ تقديم خدمة تم 8/3

 بالبنك  وإيداعها دينار من الصندوؽ 3000 تم سحب مبلغ 11/3

  دينار نقدا 1500مصروؼ دعاية بدبلغ تم دفع 12/3

أثبات القيود اليومية اللبزمة في دفاتر مؤسسة احمد التجارية  : الدطلوب 

 التاريخ برليل العمليات البياف لو منو

15000 

 

 

15000 

الصندوؽ /حػمن 

  الداؿرأس/حػ  إلى 

الصندوؽ زاد أصل مدين 

  زاد حقوؽ ملكية دائن الداؿرأس

1/3 

3000  

3000 

أثاث /حػمن 

 مؤسسة عمافدائنوف /حػ   إلى 

 زاد أصل مدين أثاث

 دائنوف زاد التزاـ دائن

2/3 

5000  

5000 

 معدات/حػمن 

 الصندوؽ/حػ    إلى 

معدات زاد أصل مدين 

 الصندوؽ نقص أصل دائن

3/3 

2500  

2500 

 أجهزة حاسوب/حػمن 

 البنك العربي/حػ  إلى 

أجهزة حاسوب زاد أصل مدين 

 بنك نقص أصل دائناؿ

4/3 

7000  

7000 

 بنكاؿ/حػمن 

  خدمةإيراد/حػ  إلى 

بنك زاد أصل مدين اؿ

  خدمة زاد إيراد دائنإيراد

8/3 

3000  

3000 

البنك /حػمن 

 الصندوؽ/حػ  إلى 

بنك زاد أصل مدين اؿ

 الصندوؽ نقص أصل دائن

11/3 

1500  

1500 

رواتب /حػمن 

 الصندوؽ/حػ  إلى 

رواتب زاد مصروؼ مدين 

 الصندوؽ نقص أصل دائن

12/3 
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القيد الدزدوج الدركب   (ب)

من مذكورين                       إلى مذكورين  

/.............. حػ/...........                 حػ

/............... حػ/..............             حػ

 حيث أودع نصف الدبلغ بالصندوؽ والباقي بالبنك  50000ابتدأت الدؤسسة أعمالذا براس ماؿ مقداره  (1)مثاؿ 

                       من مذكورين  

الصندوؽ  / حػ25000                     

البنك /  حػ25000                    

راس الداؿ /  إلى حػ50000                         

 بدوجب شيك والباقي على 2000 دينار من مؤسسة احمد حيث سددت 5000اشتًت الدؤسسة معدات بدبلغ  (2)مثاؿ 
معدات     / من حػ5000الحساب                    

                               إلى مذكورين 

البنك /  حػ2000                                

 (احمد)دائنوف/حػ3000                               

 نقدا والباقي على 4000 دينار لدؤسسة الأمل حيث حصلت 6000قدمت الدؤسسة خدمة استشارية بدبلغ  (3)مثاؿ 
الحساب                            من مذكورين  

الصندوؽ  / حػ4000                                  

 (الأمل)مدينوف / حػ2000                                

إيراد خدمة /                                     إلى حػ
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 رواتب 1000 مصروؼ ىاتف  ،500 مصروؼ كهرباء ،200: دفعت الدؤسسة الدصاريف التالية نقدا  (4)مثاؿ 

                  من مذكورين  

مصروؼ كهرباء /حػ200              

مصروؼ ىاتف  /حػ500              

رواتب  /حػ1000            

الصندوؽ /  إلى حػ1700                

إليك العمليات الدالية التالية الخاصة بدؤسسة مؤتة التجارية وذلك عن شهر حزيراف  (5)مثاؿ 

 دينار بالبنك كرأسماؿ لو في مؤسسة مؤتة 10000 و ؽ دينار بالصندو30000 أودع السيد زيد مبلغ 1/6في 

 دينار من مؤسسة زياد حيث دفع نصف الثمن نقدا والباقي على 5000 قامت مؤسسة مؤتة بشراء أثاث بدبلغ 2/6في 
الحساب  

 دينار نقدا كدفعة على الحساب  1500  قامت مؤسسة مؤتة بتسديد مؤسسة زياد مبلغ 3/6في 

 دينار من مؤسسة الوحدة بدوجب شيك مسحوب على البنك 1700 قامت مؤسسة مؤتة بشراء معدات بدبلغ 4/6في 
العربي 

 دينار من مؤسسة الحكمة حيث يسدد الدبلغ بعد أسبوع من تاريخو  5500 تم شراء أجهزة حاسوب بدبلغ 5/6في

 دينار نقدا والباقي على 1000 دينار لدؤسسة التَموؾ حيث حصلت الدؤسسة مبلغ 5000 تم تقديم خدمة بدبلغ 7/6في 
الحساب  

 حصلت الدؤسسة الدبالغ الدستحقة على مؤسسة التَموؾ نقدا  8/6في 

إثبات القيود اليومية اللبزمة في دفاتر مؤسسة مؤتة التجارية وفقا لنظاـ الجرد الدوري  : بالدطلو
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التاريخ رقم القيد البيان له منه 

 

30000 

10000 

 

 

 

40000 

من مذكورين 

الصندوق /حـ

البنك /حـ

راس المال /إلى حـ

1 1/6 

5000  

 

2500 

2500 

أثاث /من حـ

الى مذكورين 

مؤسسة زياد /حـ

الصندوق /حـ

2 2/6 

1500  

1500 

مؤسسة زياد /من حـ

الصندوق /إلى حـ

3 3/6 

1700  

1700 

معدات /من حـ

البنك العربي /الى حـ

4 4/6 

5500  

5500 

أجهزة حاسوب /من حـ

مؤسسة الحكمة /الى حـ

5 5/6 

 

4000 

1000 

 

 

 

5000 

من مذكورين 

مؤسسة اليرموك /حـ

الصندوق /حـ

إيراد خدمة /الى حـ

7 7/6 

4000  

4000 

الصندوق /من حـ

مؤسسة اليرموك /الى حـ

8 8/6 
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ملبحظات ىامة  

ما ىي الأمور التي يجب مراعاتها عند برليل العملية الدالية  -1

تصنيف الحسابات الدرتبطة بالعملية الدالية إلى أصوؿ والتزامات (   أ

إذا زادت قيمة الأصوؿ فإنها تعد مدينا وإذا نقصت فتعد دائنا  (  ب

إذا زادت قيمة الالتزامات فإنها تعد دائنا وإذا نقصت فتعد مدينا  ( ج

اذكر أنواع الحسابات  -2

( الأصوؿ ،الالتزامات ،حقوؽ الدلكية)جميع الحسابات التي بسثل قائمة الدركز الدالي وتشمل : حسابات حقيقية(أ

( الإيرادات والدصاريف)جميع الحسابات التي بسثل قائمة الدخل وتشمل :حسابات الاسمية (ب

اذكر خصائص القيد الدزدوج  -3

( Credit)والأخر دائن  (Debit)لكل عملية مالية طرفاف متساوياف في القيمة ولستلفات في الابذاه ،أحدهما مدين (أ

( إلى )ويرمز إلى الدائن بكلمة ( من )يرمز إلى الددين بكلمة(ب

لكل عملية مالية آثار مزدوجة تتمثل في مديونية أحد الأطراؼ الذي حصل على القيمة أو الدنفعة ودائنة الطرؼ الآخر (ج
الذي فقد القيمة أو الدنفعة  

لإثبات عملية مالية يجب تسجيل القيد المحاسبي بجعل الطرؼ الذي حصل على القيمة مدينا والطرؼ الذي فقدىا دائنا  (د

ىي دورة حياة العمليات في الإدارة الدالية وبها يدكن تسجيل العمليات الدالية منذ نشأة :ما الدقصود بالدورة المحاسبية -4
العملية الدالية حتى مرحلة إعداد التقارير الدالية بحيث بردث عملية التسجيل على لضو متتابع متًابط وتعتمد كل عملية على 

سابقتها  
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تتبع مراحل الدورة المحاسبية  -5

تسجيل العمليات الدالية في دفتً اليومية  (برديد العمليات الدالية وبرليلها                                     ب(أ

إعداد ميزاف الدراجعة  (التًحيل إلى دفتً الأستاذ                                          د(ج

إعداد ميزاف الدراجعة بعد التسويات الجردية  (التسويات الجردية                                                  و(ىػ

إقفاؿ الحسابات  (إعداد القوائم الدالية                                               ح(ز

اذكر أىداؼ برديد العملية الدالية  -6

بدعتٌ استبعاد أي عملية ليس لذا علبقة بالشركة مثل العمليات الخاصة بدلبؾ الشركة  : برديد العمليات الخاصة بالشركة (أ

وىي نوعاف  (يدكن التعبتَ عنها بوحدة النقد )برديد العمليات القابلة للقياس (ب

مثل عمليات الشراء آلات والدعدات ،شراء شاحنة لنقل البضائع  :عمليات لذا أثر نقدي في الشركة -1      

مثل قرارات التعيتُ ،قرارات نقل الدوظفتُ ،التغيتَ في سياسات والأىداؼ  :عمليات ليس لذا أثر نقدي في الشركة -2      

سجل تدوف فيو القيود المحاسبية للعمليات الدالية التي بذري داخل الشركة  :ما الدقصود بدفتً اليومية -7

التي يجب مراعاتها عند التسجيل في دفتً اليومية   (الشروط )ما ىي الأمور-8

التسجيل وفق التسلسل التاريخي للعمليات الدالية  (أ

التسجيل وفق نظرية القيد الدزدوج (ب

؛على أف تكوف الأرقاـ متسلسلة  ( قيد)تدوين رقم وتاريخ لكل عملية (ج

كتابة شرح واؼ عن كل عملية  (د

عدـ إجراء أي تعديلبت على القيد بعد تسجيلو  (ىػ

اذكر البنود الأساسية التي يدوف فيها القيد المحاسبي في دفتً اليومية  -9

مبلغ مدين، مبلغ دائن، البياف،رقم القيد،رقم الدستند،رقم صفحة الأستاذ،التاريخ 
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سجل ترحل إليو جميع حركات دفتً اليومية إلى الصفحة الخاصة بكل حساب على حدة ؛ما :ما الدقصود بدفتً الأستاذ-1
يتيح معرفة رصيد كل حساب وحده متى لزـ الأمر  

من دفتً اليومية إلى الصفحة الدخصصة لكل حساب في دفتً  (الددين والدائن  )نقل طرفي القيد المحاسبي : التًحيل -2
الأستاذ العاـ       

استخراج نتيجة العمليات الدالية التي أثرت في الحساب وذلك بإيجاد الفرؽ بتُ الطرؼ الددين والطرؼ الدائن في :التًصيد -3
التًصيد يسمى تصوير +الحساب في ما يدثل تلخيص لدا اثر في الحساب                            التًحيل 

الحسابات التي لذا رصيد  :الحساب الفتوح -5ىو الحساب الذي تتساوى فيو طرفي الحساب   :الحساب الدقفل -4

تتبع خطوات ترحيل القيود من دفتً اليومية إلى دفتً الأستاذ -6

بزصيص صفحات للحساب الخاصة بالقيود (برديد القيود اليومية الدراد ترحيلها      ب(أ

ترحيل مبلغ الطرؼ الددين (ترحيل الطرؼ الددين للقيد           د(ج

تدوين رقم صفحة اليومية  (تسجيل الطرؼ الآخر للقيد في خانة البياف        و(ىػ

ترحيل الطرؼ الدائن بنفس الطريقة  (تدوين التاريخ في الدكاف الدخصص               ح(ز

ترحيل الطرؼ الدائن من القيد إلى الطرؼ الدائن للحساب نفسو في دفتً الأستاذ (ط

تتبع خطوات ترصيد الحساب  -7

جمع طرفي الحساب ثم برديد الطرؼ ذو المجموع الأكبر  (أ

كتابة المجموع الأكبر في خانة المجموع لطرفي الحساب  (ب

ثم كتابة الرصيد في الجانب الأصغر  ( رصيد الحساب)استخراج الفرؽ بتُ الطرفتُ(ج

 

 الترحولذذوالترصودذذوموزانذالدراجعةذ

 

  ثالثا
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سيتم فتح حساب الصندوؽ وترحيل القيود إليو وترصيده  (1) مثاؿ 

التاريخ رقم القيد البياف لو منو 

 

30000 

10000 

 

 

 

40000 

من مذكورين 

الصندوؽ /حػ

البنك /حػ

راس الداؿ /إلى حػ

1 1/6 

5000  

 

2500 

2500 

أثاث /من حػ

إلى مذكورين 

مؤسسة زياد /حػ

الصندوؽ /حػ

2 2/6 

1500  

1500 

مؤسسة زياد /من حػ

الصندوؽ /إلى حػ

3 3/6 

1700  

1700 

معدات /من حػ

البنك العربي /الى حػ

4 4/6 

5500  

5500 

أجهزة حاسوب /من حػ

مؤسسة الحكمة /الى حػ

5 5/6 

6000  

6000 

البنك /من حػ

الدبيعات /الى حػ

6 6/6 
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4000 

1000 

 

 

 

5000 

من مذكورين 

مؤسسة التَموؾ /حػ

الصندوؽ /حػ

إيراد خدمة /الى حػ

7 7/6 

4000  

4000 

الصندوؽ /من حػ

مؤسسة التَموؾ /الى حػ

8 8/6 

ترحيل وترصيد الحسابات السابقة  -1:  الدطلوب 

الصندوؽ                                                           لو        / منو                                              حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 2/6أثاث /من حػ 2500 1/6راس الداؿ /الى حػ 30000

 3/6مؤسسة زياد /من حػ 1500 7/6ايراد خدمة / الى حػ 1000

 رصيد مرحل  31000 8/6مؤسسة التَموؾ /الى حػ 4000

 المجموع  35000 المجموع   35000

    رصيد مدور   31000

 

 

 

 



 

منهاجي متعة التعلم الهادف                                               @       السلسة الذهبية في الثقافة المالية                           26

 

البنك                                                        لو / منو                                                        حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 4/6معدات /من حػ 1700 1/6راس الداؿ / الى حػ 10000

 رصيد مرحل   14300 6/6مبيعات / الى حػ 6000

   16000 المجموع  16000

    رصيد مدور  14300

 

راس الداؿ                                                       لو /منو                                                 حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 1/6من مذكورين  40000 رصيد مرحل  40000

   40000 المجموع  40000

 رصيد مدور   40000   

أثاث                                                    لو /منو                                                          حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 رصيد مرحل  5000 2/6الى مذكورين  5000

   5000 المجموع  5000

 رصيد مدور 5000
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مؤسسة زياد                                                      لو /منو                                                  حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ  

 2/6أثاث /من حػ 2500 3/6صندوؽ /الى حػ 1500

    رصيد مرحل  1000

   2500 المجموع  2500

 رصيد مدور  1000   

معدات                                                      لو /منو                                                    حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ  

 رصيد مرحل  1700 4/6البنك / الى حػ 1700

   1700 المجموع  1700

    رصيد مدور  1700

أجهزة حاسوب                                             لو /منو                                                      حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 رصيد مرحل  5500 5/6مؤسسة الحكمة /الى حػ 5500

   5500 المجموع  5500

    رصيد مدور  5500
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مؤسسة الحكمة                                                   لو /منو                                                    حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 5/6أجهزة حاسوب /من حػ 5500 رصيد مرحل  5500

   5500 المجموع  5500

 رصيد مدور  5500   

الدبيعات                                                           لو /منو                                                    حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 6/6البنك / من حػ 6000 رصيد مرحل  6000

   6000 المجموع  6000

 رصيد مدور  6000   

مؤسسة التَموؾ                                                 لو /منو                                                    حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 صندوؽ /من حػ 4000 7/6ايراد خدمة  /الى حػ 4000

   4000 المجموع  4000

إيراد خدمة                                                      لو /منو                                                حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 من مذكورين  5000 رصيد مرحل  5000

   5000 المجموع  5000
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إعداد ميزاف الدراجعة بالأرصدة - 2

 اسم الحساب أرصدة دائنة أرصدة مدينة 

 الصندوؽ  31000

 البنك  14300

 راس الداؿ 40000 

 أثاث  5000

 مؤسسة زياد 1000 

 معدات   1700

أجهزة حاسوب    5500

مؤسسة الحكمة   5500 

مبيعات   6000 

ايراد خدمة   5000 

المجموع  57500 57500

إعداد ميزاف الدراجعة بالمجاميع -3

 اسم الحساب لرموع الدائن لرموع الددين

 الصندوؽ 4000 35000

 البنك 1700 16000

 راس الداؿ  40000 
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 أثاث  5000

 مؤسسة زياد 2500 1500

 معدات   1700

 أجهزة حاسوب  5500

 مؤسسة الحكمة  5500 

 مبيعات  6000 

 إيراد خدمة  5000 

 المجموع 64700 64700

ملبحظات ىامة  

قائمة أو كشف يحتوي جميع حسابات الشركة في دفتً الأستاذ  :ما الدقصود بديزاف الدراجعة -1

ويهدؼ إلى التحقق من سلبمة عملية التسجيل في دفتً اليومية ودفتً الأستاذ ويعد توازف الديزاف مؤشرا لصحة أرصدة الشركة  

وضح أنواع ميزاف الدراجعة  -2

ويحتوي الطرؼ الددين على الأرصدة الددينة للحسابات جميعها ويحتوي الطرؼ الدائن على : ميزاف الدراجعة بالأرصدة (أ
الأرصدة للحسابات جميعها حيث يجب أف يتساوى لرموع الطرفتُ 

ويحتوي الطرؼ الددين على لرموع الدبالغ الددينة لكل حساب ويحتوي الطرؼ الدائن على لرموع :ميزاف الدراجعة بالمجاميع (ب
الدبالغ الدائنة لكل حساب حيث يجب أف يتساوى لرموع الطرفتُ  

"  عدـ توازف ميزاف الدراجعة "علل -3

إف عدـ توازف ميزاف الدراجعة يشتَ إلى وجود خطأ في الديزاف أو دفتً اليومية أو دفتً الأستاذ ولتحديد الخطأ يفضل البحث 
أولا في ميزاف الدراجعة ثم دفتً الأستاذ ثم دفتً اليومية  
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اذكر أىم الأخطاء التي يدكن أف برصل في ميزاف الدراجعة  -4

خطأ في عملية جمع الطرؼ الددين أو الدائن (أ

حذؼ احد الحسابات من الديزاف (ب

خطأ في مبلغ أو أكثر لحساب أو أكثر في الديزاف  (ج

وضع أحد أرصدة الحسابات في الدكاف الخطأ  (د

اذكر أىم الأخطاء التي يدكن أف برصل في دفتً الأستاذ -5

الخطأ في عملية الجمع أو التًصيد لأي الحسابات في دفتً الأستاذ  (أ

الخطأ في عملية ترحيل الحسابات مثلب ترحيل الطرؼ الددين إلى الدائن (ب

عدـ ترحيل احد أطراؼ القيد إلى حسابو في دفتً الأستاذ (ج

الخطأ في الدبلغ الذي رحل إلى دفتً الأستاذ  (د

اذكر أىم الأخطاء التي يدكن أف برصل في دفتً اليومية -6

الخطأ في تسجيل قيمة العملية الدالية  (أ

الخطأ في جمع القيد الدركب  (ب

الخطأ في اسم الحساب  (ج

الخطأ الفتٍ في نوع الحساب  (د

  (مدين)دائن أما إذا كاف خسارة  (ربح)ملخص الدخل -7
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ىي قائمة تبتُ وضع الشركة النهائي من حيث الربح والخسارة وذلك من خلبؿ مقابلة الإيرادات بالدصاريف  

 (....، إيراد استثمار،إيراد بيع ...إيراد فوائد دائنة ،أرباح )وتتكوف قائمة الدخل من الإيرادات

 (.....مصروؼ رواتب ، إيجار لزل ، كهرباء ، ماء ، ىاتف ، ضيافة )والدصاريف 

وفيما يلي الشكل العاـ لقائمة الدخل  

البياف مبلغ جزئي مبلغ كلي  

 

 

 

 ***

 

 

 

 

 )**(

 

 **

 **

 

 

 **

 **

 **

الإيرادات  

إيراد بيع أثاث  

إيراد خدمة  

لرموع الإيرادات  

الدصاريف  

رواتب  

إيجار لزل  

مصروؼ كهرباء  

 لرموع الدصاريف 

الخسارة  /صافي الربح  **** 

 

   أولاً 

 

 أنواعذالقوائمذالدالوة

القوائمذالدالوة:الوحدةذالثالثة  

 

 قائمة الدخل 
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إليك أرصدة الحسابات التالية كما ىي في ميزاف الدراجعة لدى مؤسسة الوحدة  : مثاؿ 

 مصروؼ ىاتف  200أجور عاملتُ 1800 إيراد خدمات  5500

 سيارة 5000إيجار مكتب 1500ايراد بيع سيارة 2000

إعداد قائمة الدخل  :الدطلوب 

البياف مبلغ جزئي مبلغ كلي  

 

 

 

7500 

 

 

 

 

(3500 )

 

2000 

5500 

 

 

1800 

200 

1500 

الإيرادات  

إيراد بيع سيارة 

إيراد خدمات 

لرموع الإيرادات  

الدصاريف  

أجور عاملتُ  

  مصروؼ ىاتف

إيجار مكتب 

 لرموع الدصاريف 

صافي الربح    4000

 

 

 

 

تعد السيارة أصل ولا علبقة لذا 
ؿخبقائمة الد  

نتيجة أعماؿ الدؤسسة ربح لاف 
 الإيرادات اكبر من الدصاريف 
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.. 

تظهر ىذه القائمة التغتَ في حقوؽ أصحاب الدؤسسة خلبؿ الفتًة الدالية وفيما يلي الشكل العاـ للقائمة 

البيان  المبلغ  

 **

 **

 **

 1/1رأس المال 

مسحوبات شخصية -

 (خسارة/صافي ربح)ملخص الدخل+-

 أو صافي حقوق الملكية 31/12رأس المال في ***** 

إليك جزء من ميزاف الدراجعة الخاص بدؤسسة الوحدة التجارية  (1)مثاؿ

اسم الحساب أرصدة دائنة أرصدة مدينة 

 1/1رأس المال  50000 

 (ربح)ملخص الدخل  2000 

مسحوبات شخصية   500

عقارات   30000

إعداد قائمة حقوق الملكية  : المطلوب 

البيان  المبلغ  

50000 

2000 

(500 )

51500 

رأس المال  

 (ربح)ملخص الدخل+

المسحوبات الشخصية  - 

  31/12رأس المال في 

 قائمة حقوق الملكية
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وتتكون من الأصول والمطلوبات حيث تحتوي على الحسابات الدائمة  

 الأصوؿ -أ

= 

 

 

الالتزامات وحقوؽ الدلكية - ب

التزامات طويلة الأجل - 2التزامات قصيرة الأجل - 1الأصول الثابتة -2الأصول المتداولة -1

صافي حقوق الملكية - 3استثمارات طويلة الأجل -4الأصول غير الملموسة -3

 اذكر الأجزاء الدكونة لقائمة الدركز الدالي :3س

 وتنقسم إلى أربعة أنواع : الأصوؿ - أ

الصندوق ، البنك ، المدينون ، أوراق القبض ، بضاعة  ، استثمارات قصيرة الأجل ،  : أصول متداولة - 1

السيارات ، الأثاث ، المباني ، أجهزة الحاسوب ، المعدات   :أصول ثابتة - 2

شهرة المحل ، العلامة التجارية ، براءة الاختراع ، حقوق الامتياز  : أصول غير ملموسة - 3

أسهم ، سندات : استثمارات طويلة الأجل - 4

تنقسم إلى ثلبثة أجزاء  : الالتزامات وحقوؽ الدلكية - ب

 الدائنون ، أوراق الدفع ، الكمبيالات ، قروض قصيرة الأجل : (قصيرة الأجل  )التزامات متداولة -1

قروض طويلة الأجل  : التزامات طويلة الأجل -2

 رأس المال في نهاية العام   :حقوق أصحاب الملكية-3
 

 

 

الديزانية العمومية / مة الدركز الدالي ئقا
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 إليك الحسابات التالية الخاصة بدؤسسة الأمل التجارية  :(1)مثاؿ

أراضي  12000أسهم  1000الصندوؽ  32000

شهرة لزل  12000قرض طويل الأجل  7000اوراؽ دفع  1000

راس الداؿ  53000الآلات   25000الددينوف  6000

الدائنوف  24000صافي الربح  3000  

إعداد قائمة الدركز الدالي  :  الدطلوب

 

 

 

 

38000 

 

 

37000 

 

 

12000 

 

 

1000 

 

32000 

6000 

 

 

25000 

12000 

 

 

12000 

 

 

1000 

 

الأصوؿ الدتداولة 

الصندوؽ  

الددينوف 

إجمالي الأصوؿ الدتداولة 

الأصوؿ الثابتة 

الآلات 

الأراضي  

إجمالي الأصوؿ الثابتة 

الأصوؿ غتَ ملموسة 

شهرة لزل  

إجمالي الأصوؿ غتَ ملموسة 

استثمارات طويلة الأجل  

أسهم 

إجمالي استثمارات طويلة الأجل 

 

 

 

25000 

 

 

7000 

 

 

 

56000 

 

 

24000 

1000 

 

 

7000 

 

 

53000 

3000 

الالتزامات متداولة 

دائنوف 

اوراؽ دفع 

إجمالي الالتزامات الدتداولة 

الالتزامات ثابتة 

قرض طويل الأجل 

إجمالي التزامات ثابتة 

حقوؽ الدلكية 

راس الداؿ  

صافي الربح 

إجمالي حقوؽ الدلكية 

 

لرموع الالتزامات وحقوؽ الدلكية   88000لرموع الأصوؿ    88000
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 31/12/2015إليك ميزاف الدراجعة لدى مؤسسة الأمل كما في  (2)مثاؿ 

اسم الحساب أرصدة دائنة أرصدة مدينة اسم الحساب  أرصدة دائنة أرصدة مدينة  

شهرة لزل    6000الصندوؽ    10000

مصروؼ إيجار    4000ذمم مدينة    1000

 كمبيالات 1000 إيراد خدمة   12000 

أجور عاملتُ    4000إيرادات أخرى   2000 

دائنوف  3000  الداؿ  رأس 35000 

سيارات   39000مسحوبات شخصية    2000

قرض قصتَ الأجل   15000 أثاث    2000

إعداد الديزانية العمومية -3إعداد قائمة حقوؽ الدلكية     -2إعداد قائمة الدخل             -1:الدطلوب 

البياف مبلغ جزئي مبلغ كلي  

 

 

 

14000 

 

 

 

(8000 )

 

12000 

2000 

 

 

4000 

4000 

الإيرادات  

إيراد خدمة 

إيرادات أخرى 

لرموع الإيرادات  

الدصاريف  

أجور عاملتُ  

  مصروؼ إيجار

 لرموع الدصاريف 

صافي الربح    6000

البياف  الدبلغ  

35000 

(2000 )

6000 

39000 

رأس الداؿ  

الدسحوبات الشخصية  - 

صافي الربح +

  31/12رأس الداؿ في 
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11000 

 

 

 

41000 

 

 

6000 

 

10000 

1000 

 

 

39000 

2000 

 

 

6000 

الأصوؿ الدتداولة 

الصندوؽ  

ذمم مدينة 

إجمالي الأصوؿ الدتداولة 

الأصوؿ الثابتة 

سيارات 

أثاث  

إجمالي الأصوؿ الثابتة 

الأصوؿ غتَ ملموسة 

شهرة لزل  

إجمالي الأصوؿ غتَ ملموسة 

 

 

 

 

19000 

 

 

39000 

 

 

 

3000 

15000 

1000 

 

 

39000 

 

الالتزامات متداولة 

دائنوف 

قرض قصتَ الأجل 

كمبيالات 

إجمالي الالتزامات الدتداولة 

حقوؽ الدلكية 

 31/12راس الداؿ 

إجمالي حقوؽ الدلكية 

لرموع الالتزامات وحقوؽ الدلكية   58000لرموع الأصوؿ    58000
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تتبع مراحل عملية إقفاؿ الحسابات  : السؤاؿ الأوؿ 

تصنيف الحسابات بغرض الإقفاؿ -1

إعداد قيود الإقفاؿ -2

إعداد ميزاف الدراجعة بعد الإقفاؿ -3

اذكر أقساـ الحسابات الرئيسية بغرض الإقفاؿ  : السؤاؿ الثاني 

وىي الحسابات التي تقتصر منافعها الاقتصادية على مدة لزاسبية واحدة بحيث تقفل في الحسابات : الحسابات الدؤقتة -1
 (الإيرادات والدصاريف والدسحوبات الشخصية )الدائمة وىي 

وىي الحسابات التي بستد منافعها الاقتصادية لتشمل مدة لزاسبية أو أكثر بحيث لا يتم إقفالذا وإنما :الحسابات الدائمة -2
 (الأصوؿ والالتزامات وراس الداؿ)ترحل أرصدتها إلى الددة المحاسبية اللبحقة وىي 

الشكل التالي يلخص الحسابات التي تقفل وأين تقفل  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثانيا
 

 

 قوودذإقفالذالحدابات

رواتبذ،إيجارذمحلذ،ذ:الدصاريفذمثلذ(أ)

مصروفذماءذوكهرباءذذوضوافةذوتأمينذودفرذ،ذ

 مصاريفذالبوعوةذوالإداريةذوالعموموةذذ

إيرادذالخدمة،وإيرادذالادتثماراتذ،ذ:الإيراداتذ(ب)

 إيراداتذأخرىذ،ذأرباحذالبوعذ،ذفوائدذدائنةذ

 

 رأس المال الددحوباتذالشخصوة

 ملخص الدخل



 

منهاجي متعة التعلم الهادف                                               @       السلسة الذهبية في الثقافة المالية                           40

 

اذكر أىم أىداؼ إقفاؿ الحسابات :السؤاؿ الثالث

جعل أرصدة الحسابات الدؤقتة مساوية للصفر بحيث تكوف جاىزة لتسجيل العمليات الدالية لددة لزاسبية لاحقة -1

يدثل حساب رأس الداؿ في نهاية الددة كلب من الإيرادات والدصروفات والدسحوبات الشخصية إذ يجب إقفاؿ ىذه -2
الحسابات في رأس الداؿ من خلبؿ حساب وسيط يسمى ملخص الدخل الذي يقفل وفي رأس الداؿ بعد إقفاؿ الإيرادات 

والدصارؼ فيو كما تقفل الدسحوبات الشخصية في رأس الداؿ مباشرة  

 

 

 

إقفاؿ الإيرادات   -1
                                  من مذكورين  

إيراد خدمة  / حػ                           ××  

إيراد فائدة دائنة  / حػ                           ××    

  أرباح بيع أصوؿ / حػ                           ××    

ملخص الدخل  / إلى حػ                                    ×××   

إقفاؿ الدصاريف والتكاليف   -2
ملخص الدخل  / من حػ                           ×××××       

                                        إلى مذكورين                       

مصاريف رواتب  / حػ                                         ××

مصاريف إيجار لزل  / حػ                                       ××

مصاريف دعاية وإعلبف / حػ                                        ××

أنواع قيود الإقفال 
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وىو الحساب يدثل نتيجة أعماؿ  الدؤسسة خلبؿ الفتًة المحاسبية  : إقفاؿ ملخص الدخل -3   

ملخص الدخل  / من حػ                      ××  

رأس الداؿ / إلى حػ                               ××    

ىذا إذا كاف رصيد ملخص الدخل دائن أي الجانب الدائن اكبر من الجانب الددين بدعتٌ ىناؾ أرباح ،أما إذا كاف الجانب 
الددين اكبر من الجانب الدائن أي ىناؾ خسارة يكوف قيد الإقفاؿ كما يلي  

رأس الداؿ  / من حػ                               ××  

ملخص الدخل / إلى حػ                                    ××   

إقفاؿ الدسحوبات الشخصية  -4
يتم إقفاؿ الدسحوبات الشخصية في رأس الداؿ وذلك لاف الدسحوبات الشخصية ىي الدبالغ التي استفاد منها صاحب 

رأس الداؿ فيتم بزفيضها من رأس مالو  

رأس الداؿ  / من حػ                          ×× 

مسحوبات شخصية  / إلى حػ                                ×× 

جميع الحسابات تقفل في ملخص الدخل باستثناء ملخص الدخل والدسحوبات الشخصية تقفل في رأس الداؿ   (ملبحظة )

إليك الحسابات التالية الدستخرجة من ميزاف الدراجعة  : مثاؿ 

 ت إيراد استثمارا6000 إيرادات أخرى    500 مصروؼ رواتب    3000 مصروؼ دعاية     500

 أثاث  3500 رأس الداؿ  35000 مسحوبات شخصية    5000

إقفاؿ الحسابات الدؤقتة  -1:الدطلوب 
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500550 

 

ترحيل حساب ملخص الدخل ورأس الداؿ -2

ملخص الدخل                                                    لو / منو                                                        حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

أ من مذكورين  6500ب الى مذكورين  3500

    رصيد دائن  3000

 المجموع  6500 المجموع  6500

رأس الداؿ                                                   لو / منو                                                        حػ

التاريخ البياف الدبلغ التاريخ البياف الدبلغ 

 رصيد سابق  35000ب مسحوبات شخصية / إلى حػ 5000

 ملخص الدخل / من حػ 3000 رصيد دائن  33000

 المجموع  38000 المجموع  38000

إقفاؿ الإيرادات   -أ

 من مذكورين                       
إيرادات أخرى /  حػ500

إيراد استثمارات                                                /   حػ6000  
ملخص الدخل  /   إلى حػ6500

 

إقفاؿ الدصاريف -ب

ملخص الدخل  /  من حػ3500  

                إلى مذكورين                       

مصروؼ دعاية                                                               / حػ500             
 مصروؼ رواتب/ حػ3000  

إقفاؿ مسحوبات شخصية   -ج

رأس الداؿ / من حػ5000 

مسحوبات شخصية /  الى حػ5000 

 

إقفاؿ ملخص الدخل   -د

ملخص الدخل  / من حػ3000 

رأس الداؿ /  الى حػ3000 

 

 

 لأنو لا يقفل الأثاث
 حساب أي أصوؿ
 دائم
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ما الدقصود بالتدفقات النقدية  : السؤاؿ الأوؿ 

ىي قائمة تسجل الدعاملبت مباشرة في سجلبت يومية للتدفقات النقدية الداخلة والخارجة بحيث تعطي صورة دقيقة لدتخذ 
القرار عن وضعها الدالي ومدى استقرارىا لشا يساعد في برستُ وضع الشركة الدالي 

اذكر أهمية التدفق النقدي للشركة  :السؤاؿ الثاني 

 تعرؼ قدرة الشركة على توليد النقدية وتلبية حاجات الدشروع فيما يخص استخداـ النقدية-1

تعرؼ قدرة الشركة على الوفاء بالديوف والتكيف مع الفرص الدتغتَة -2

استخداـ بيانات التدفق النقدي التاريخية مؤشرا لدبالغ التدفقات النقدية الدستقبلية وتوقيتها ودرجة تأكيدىا  -3

بياف كيفية استخداـ الشركة ىذه النقدية  -4

بذنب نفاذ الرصيد النقدي من الشركة في أي وقت  -5

ملبحظة حالات البيع ؛وذلك إف التدفق النقدي الدتوقع يوضح إذا كاف عملبء الشركة يتأخروف أكثر لشا يلزـ في تسديد  -6

يعد التدفق النقدي أشبو بالتخطيط السلم وطوؽ النجاة لأي شركة  "علل : السؤاؿ الثالث 

لأنو عن طريق التدفقات النقدية يدكن معرفة مقدار الفائض أو العجز في التدفقات النقدية وبالتالي برديد مصي الشركة بأف 
تظل بالسوؽ أو بزرج منو  لذلك يتعد التدفقات النقدية شرياف الحياة للشركة  

تعد قائمة التدفق النقدي أداة جيدة للؤسباب عدة اذكرىا  : السؤاؿ الرابع 

تستخدـ في إعداد خطة مستقبلية لتحديد حاجات الشركة الدستقبلية من النقد حتى قبل الحاجة لذا  -1 

توضح الفرؽ بتُ الإيرادات والددفوعات النقدية لشركة ما خلبؿ مدة زمنية معينة  -2

تشتَ إلى مقدار النقد الدتوفر فعلب ؛ ما يساعد الشركة على تسيتَ أعمالذا  -3

 

 ثالثا
 

 

 التدفقاتذالنقدية
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ما الدقصود بخطة التدفقات النقدية  :السؤاؿ الخامس 

أي التنبؤ بحركة النقود الخارجة من الدشروع والداخلة إلية خلبؿ فتًة معينة ، أي أنها عرض لحركة النقود التي تدخل الشركة 
والتي بزرج منها 

اذكر عناصر قائمة التدفقات النقدية : السؤاؿ السادس

الشكل التالي يوضح عناصر النقدية  

 

 

 

 

 

 

 

. وجود عجز أو فائض لا يعبر عن الأرباح أو الخسارة حيث أف قائمة الدخل ىي التي توضح نتيجة أعماؿ الدؤسسة *

اذكر النتائج النهائية لتحليل خطة التدفق النقدي  :السؤاؿ السابع 

إذا كاف الناتج صفرا دؿ ذلك على وضع التوازف ؛أي عدـ وجود نقص في السيولة أو زيادة  -1

إذا كاف الناتج موجبا دؿ على وضع الفائض حيث يستغل في الحصوؿ على إيرادات أخرى مثل زيادة الإنتاج -2

إذا كاف الناتج سالبا دؿ على وضع العجز حيث يجب  -3

تعجيل الدقبوضات النقدية  (تأجيل الددفوعات النقدية     ج(الحصوؿ على قرض مصرفي لتغطية العجز   ب(أ

 

 التدفق النقدي

الدقبوضات النقدية 

 (النقد الداخل)

ما مقدار الداؿ الذي سيدخل للمؤسسة  

متى ستجتٍ ىذا الداؿ 

 ما مصدر ىذا الداؿ

الددفوعات النقدية  

 (النقد الخارجة)

ما مقدار الداؿ الذي سيخرج للمؤسسة  

متى ستنفق ىذا الداؿ 

  شيء ىذا الداؿأيعلى 

 تكوف الدفبوضات اكبر من الددفوعات أف:الفائض 

  تكوف الددفوعات اكبر من الدقبوضات أف:العجز 
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فيما يلي الشكل العاـ لقائمة التدفقات النقدية 

 4الددة  3الددة 2الددة 1الددةالبياف  الرقم 

    التدفقات النقدية الداخلة  

    القروض  

     الإيرادات 

    الدبيعات  

    أخرى  

    إجمالي التدفقات الداخلة  1

    التدفقات الخارجة  

     والدعدات الآلات 

    مصروؼ الرواتب  

     الددفوع  الإيجارمصروؼ  

    الدشتًيات النقدية  

    مصروفات الكهرباء والداء   

     أخرىمصروفات  

    إجمالي التدفقات الخارجة   2

    ( 2-1)صافي التدفقات النقدية 3

    التدفقات أوؿ الددة   4

     4+3) الددة أخرالتدفقات  

 

  رابعا

 

 قوائمذالتدفقذالنقديذ

التدفقات النقدية 

أول المدة هي 

صافي النقدية في 

 نهاية المدة

التدفقات النقدية 

أخر المدة هي 

حاصل جمع 

صافي التدفقات 

النقدية خلال 

المدة مع 

التدفقات النقدية 

 أول المدة 
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فيما يلي تفاصيل العمليات الدالية لشركة الأمل للدعاية والإعلبف (1)مثاؿ 

 أودع الدبلغ بالبنك 70000بدأت الشركة أعمالذا برأس ماؿ قدرة 1/6

 سنويا دفعت بدوجب شيك 4000استأجرت الشركة مكاتب من شركة الخالدي بدبلغ 5/6

 من البنك وإيداعو بالصندوؽ  3000 سحب مبلغ 15/6

 بدوجب شيك  2000اشتًت الشركة أثاث بدبلغ 20/6

 من مؤسسة الابراد على الحساب 6000 اشتًت الشركة سيارة بدبلغ 25/6

 بدوجب شيك 25000اشتًت الدؤسسة معدات بدبلغ 1/7

 لدؤسسة احمد وقد استلمت الدبلغ بدوجب شيك  14000عملت الدؤسسة دعاية بدبلغ 10/7

 دينار نقدا  300دفعت الدؤسسة مصروؼ كهرباء مبلغ 15/7

 على الحساب  9000قدمت الدؤسسة دعاية لدؤسسة جواد بدبلغ 20/7

 دينار لدؤسسة الابراد بدوجب شيك  6000دفعت الدؤسسة مبلغ 28/7

 دينار بدوجب شيك  5000دفعت الدؤسسة رواتب للعاملتُ مبلغ 30/7

إعداد قائمة التدفقات النقدية عن شهر حزيراف وبسوز وآب :الدطلوب 

 

 آب بسوز حزيرافالبياف  الرقم 

   التدفقات النقدية الداخلة  

  14000  الإيرادات 

  14000 إجمالي التدفقات الداخلة  1

   التدفقات الخارجة  

 25/6العملية الدالية في 
 لم تظهر لأنها كانت 20/7و

 على الحساب

 الدودع 1/7مبلغ العملية في 
 بالبنك ىو رصيد أوؿ الددة 
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   2000 أثاث 

  6000  السيارات 

  5000 مصروؼ الرواتب  

   4000 الددفوع  الإيجارمصروؼ  

  25000  معدات 

  300 مصروفات الكهرباء والداء   

  36300 6000إجمالي التدفقات الخارجة   2

  (22300) (6000)( 2-1)صافي التدفقات النقدية 3

  64000 70000التدفقات أوؿ الددة   4

 41700 41700 64000 4+3) الددة أخرالتدفقات  

إليك العمليات الدلية التالية الخاصة بدؤسسة الوحدة  (2)مثاؿ 

مباني  90000 أثاث ،2400 سيارة ،4000 نقدا ،14000 بدأت الدؤسسة أعمالذا بدبلغ 1/3

 نقدا والباقي على الحساب  3000 من مؤسسة الزاىر دفعت منو 10000اشتًت الدؤسسة معدات بدبلغ 5/3

 دينار نقدا  50اشتًت مواد تنظيف بدبلغ 6/3

 من الصندوؽ بالبنك  7000اودع مبلغ 8/3

 من مؤسسة خالد نقدا لفاء تقديم خدمة صيانة 3600حصلت الدؤسسة مبلغ 15/4

 نقدا  10000 دينار لدؤسسة صالح قبضت منها مبلغ 28000قدمت الدؤسسة خدمة صيانة بدبلغ 16/5

 دينار بشيك 500دفعت الدؤسسة مصروؼ صيانة سيارة 17/5

 دينار نقدا  1300دفعت رواتب مبلغ 29/5

 6+5+4+3إعداد قائمة التدفقات النقدية عن شهر : الدطلوب 

 لم 15/6العملية الدالية في 
تؤثر على النقدية لذلك لم 

 تظهر

 ظهر 28/7مبلغ العملية في 
 25/6في العملية 
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حزيراف  أيار نيساف آذارالبياف  الرقم 

    التدفقات النقدية الداخلة  

  10000   (صالح)الإيرادات 

   3600  (خالد)الإيرادات 

    الدبيعات  

    أخرى  

  10000 3600 إجمالي التدفقات الداخلة  1

    التدفقات الخارجة  

     أثاث 

     السيارات 

  1300  مصروؼ الرواتب  

  500   صيانةمصروؼ  

    3000 معدات 

    مصروفات الكهرباء والداء   

    50 مواد تنظيف 

  1800  3050إجمالي التدفقات الخارجة   2

  8200 3600 (3050)( 2-1)صافي التدفقات النقدية 3

 22750 14550 10950 14000التدفقات أوؿ الددة   4

  22750 14550 10950 4+3) الددة أخرالتدفقات  

 

 يتم 1/3مبلغ العملية في 
التعامل مع الدبلغ النقدي 

فقط أما الدبالغ الأخرى تعد 
 رأس ماؿ ثابت

 لم 15/6العملية الدالية في 
تؤثر على النقدية لذلك لم 

 تظهر

 لا 8/3العملية الدالية في 
تعتمد لأنها لم تؤثر على 

النقدية حيث أف الدبلغ اخذ 
 من الصندوؽ وأودع بالبنك
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ما الدقصود بالخطر  :السؤاؿ الأوؿ

احتماؿ وقوع حدث معتُ ينتج منو خسارة مادية أو معنوية 

اذكر الأركاف الأساسية يعتمد تعويض الخطر عليها :السؤاؿ الثاني 

ولكن ما بتُ  % 100ولا % بدعتٌ احتماؿ حدوث الخطر لا يكوف صفر: الاحتمالات وعدـ التأكد -1

بدعتٌ يكوف ناتج عن حادث عرضي غتَ متعمد :الواقعية وعدـ التصنع-2

بدعتٌ الخسارة الدادية يدكن تعويضها أما الدعنوية لا يدكن قياسها كما  :الخسارة الدادية-3

 (العوامل والظواىر والحوادث التي تسبب وقوع الخطر)وضح أىم مسببات الخطر :السؤاؿ الثالث

وىي لرموعة من الظواىر الطبيعية التي تؤثر تأثتَا مباشرا أو غتَ مباشر في الأشخاص :مسببات الخطر الطبيعية -1
الزلازؿ ،البراكتُ،الحرائق،الفيضانات،وكل ظاىرة تنشأ بفعل العوامل الطبيعية فقط : والدمتلكات  مثل 

وىي الحوادث والعوامل النابذة من تدخل الإنساف وتسببو في الخطر سواء مقصود أو غتَ :مسببات الخطر الشخصية -2
إشعاؿ الحرائق ،اصطداـ السيارات ،عمليات السرقة ،البطالة ،الوفاة ،الدرض :مقصود مثل 

 

 

 

إدارةذالخطرذوالتأمين:الوحدةذالرابعة  

 

 

   أولاً 

 

 الخطر
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ما الدقصود بكل لشا يلي  :السؤاؿ الأوؿ 

وسيلة لتعويض الفرد عن الخسارة الدادية التي بريق بو نتيجة وقوع خطر ما  :التأمتُ-1

بدفع مبلغ من الداؿ أو إيراد أو تعويض مالي  (ىيئة التأمتُ)اتفاؽ مكتوب يلتزـ بدقتضاه الطرؼ الأوؿ الدؤمن:عقد التأمتُ -2
وذلك في حالة وقوع الحادث أو الخطر الدبتُ في العقد لقاء قسط  (الدستفيد )إلى الطرؼ الثاني الدؤمن لو (مبلغ التأمتُ)آخر

مالي يدفعو الطرؼ الثاني للطرؼ الأوؿ 

وضح عناصر عقد التأمتُ : السؤاؿ الثاني 

ىو الشخص الدعرض للخطر سواء في شخصو أو لشتلكاتو أو ذمتو الدالية وىو طالب التأمتُ الذي يدفع قسط : الدؤمن لو -1
إلى شركة التأمتُ  

ىي الشركة التي تكفل تأمتُ الأفراد والتي تلتزـ بدفع التعويض أو مبلغ التأمتُ لذم في حاؿ تعرضهم للخطر المحدد : الدؤمن -2
في عقد التأمتُ 

ىو الشخص الذي تؤوؿ إليو الدنفعة الدتًتبة على عقد التأمتُ أي الشخص الذي يقبض مبلغ التأمتُ في حاؿ : الدستفيد -3
برقق الخطر المحدد في عقد التأمتُ وقد يكوف الدستفيد الدؤمن نفسو أو أي شخص آخر  

لقاء التزاـ الدؤمن بتحمل نتائج الخطر الدتفق عليو في  (شركة التامتُ  )الدبلغ الذي يلتزـ الدؤمن لو إلى الدؤمن:قسط التأمتُ -4
عقد التامتُ  

الدبلغ الذي يلتزـ الدؤمن بدفعو إلى الدؤمن لو أو إلى الدستفيد عند برقق الخطر المحدد في عقد التأمتُ : مبلغ التامتُ-5

ىو الخطر أو الدصلحة الدؤمن عليها بدقتضى عقد التأمتُ شريطة أف تكوف لزددة برديدا جيدا بحيث يدكن :الدؤمن منو -6
تعرفها بسهولة من دوف أي التباس قد يفضي إلى حدوث نزاع بتُ الدؤمن لو والدؤمن  

الشيء الدعرض للخطر وقد يكوف الشخص نفسو أو لشتلكاتو  :الدؤمن عليو -7

 

 ثانيا
 

 التأمين



 

منهاجي متعة التعلم الهادف                                               @       السلسة الذهبية في الثقافة المالية                           51

 

الددة التي تبدأ من تاريخ توقيع العقد حتى برقق الخطر الدؤمن منو ودفع التعويض أو حلوؿ الأجل الدتفق عليو :مدة التأمتُ-7
أي مدة سرياف عقد التأمتُ  

اذكر أنواع التأمتُ :السؤاؿ الثالث

 (الجهة التي تتولو عملية التأمتُ)التأمتُ حسب عنصر التعاقد

 (الحكومي)التأمتُ الإلزامي (الخاص)التأمتُ الاختياري

بدعتٌ يختار الشخص طوعا دوف إلزاـ من أي 
التأمتُ البحري ،التأمتُ على الحياة :جهة مثل 

،التأمتُ ضد الحريق أو السرقة   

بدعتٌ يجبر الشخص وذلك بحكم القانوف أو بحكم آخر وذلك حماية لذم 
التأمتُ الصحي، والتأمتُ :من الدخاطر وضماف لدستقبل عائلبتهم مثل 

على الدركبات،التأمتُ من البطالة، التأمتُ الشيخوخة والعجز والوفاة 

 

 (الخطر الدؤمن منو)التأمتُ حسب الدوضوع

تأمتُ الدسؤولية الددنية تأمتُ الدمتلكات تأمتُ الأشخاص 

يكوف الخطر الدؤمن ضده يتعلق 
بشخص الدؤمن لو حيث يقوـ بتأمتُ 
نفسو من الأخطار التي تهدد حياتو 

وسلبمة جسمو أو صحتو وقدرتو على 
تأمتُ الوفاة ،التأمتُ ضد :العمل مثل 

الدرض والحوادث الشخصية وضد 
البطالة  

التأمتُ :يتعلق بالأمواؿ الدؤمن لو مثل 
من الحريق ،والتأمتُ البحري والتأمتُ 

من السرقة والتأمتُ من الزلازؿ 
والبراكتُ 

يتعلق بالدخاطر التي تصيب الغتَ والتي 
للشخص الدؤمن لو أف يكوف مسؤولا 

عنها بحيث يتحمل تبعات الأضرار 
الدادية والجسدية التي يسببها للآخرين 

مسؤولية رب العمل عن سلبمة : مثل 
موظفيو ، مسؤولية صاحب السيارة 

عما تسببو سيارتو من ضرر للآخرين 

 

 

 



 

منهاجي متعة التعلم الهادف                                               @       السلسة الذهبية في الثقافة المالية                           52

 

 

 

 

وضح أنواع التأمتُ في الأردف  : السؤاؿ الأوؿ 

يشمل البضائع الدشحونة بحرا أو جوا أو برا أو بواسطة سكة الحديد بحيث يعوض أصحابها عن الخسائر :التأمتُ البحري -1
التي تلحق ببضاعتهم بعد تعرضها للمخاطر التي يشملها التأمتُ في أثناء النقل أو الشحن 

ويتضمن عقد التأمتُ لرموعة شروط وىي  

لرموعة شروط التأمتُ من لساطر النقل  (أ

لرموعة شروط التأمتُ من لساطر الحرب (ب

لرموعة شروط التأمتُ من لساطر الاضطرابات (ج

يشمل التأمتُ تعرض الخسائر والأضرار التي تلحق بالدمتلكات والتي تنتج عن خطر الحرائق :التأمتُ من الحرائق-2
والانفجارات والصواعق  

مثل التأمتُ من السرقة ، تأمتُ الدسؤولية الددنية ،تأمتُ كسر الزجاج وتأمتُ تعويض العماؿ  :التأمتُ من الحوادث العامة -3

مثل تأمتُ توفتَ الحماية للؤفراد من لساطر الوفاة أو أمراض الشيخوخة وتعرض الدخل للنقص وتعويض الورثة :تأمتُ الحياة -4
في حالة وفاة معيلهم ومنح مبلغ من الداؿ عند الوصوؿ لسن معتُ 

أجور )يوفر خدمات العناية والرعاية الطبية اللبزمة وفقا لنوع التأمتُ وقد يشمل العلبج داخل الدستشفى :التأمتُ الصحي -5
أو العلبج الشامل (زيارة الطبيب ، والأدوية والفحوصات )وخارج الدستشفى  (الإقامة والأطباء والجراحة والفحوصات

 (نفقات العلبج داخل أو خارج الدستشفى )

وتشمل الأعماؿ الددنية والذندسية التٍ تتضمن إنشاء الدواقع والآلات حيث تكفل الحماية للمقاولتُ منذ : التأمتُ الذندسي-6
اليوـ الأوؿ لبدء العمل وتوريد الدواد إلى الوقع لحتُ اكتماؿ الدشروع وتسليمو ومن أنواعها  

 

 ثالثا
 

 التأمينذفيذالأردن
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التأمتُ من عطب الدكنات ( الرافعات والدعدات الذندسية   ب( تنصيب)التأمتُ من لساطر تثبيت (أ

وىناؾ عدة أنواع وىي  : تأمتُ السيارات -7

وىو تأمتُ واجب حسب القانوف حيث يلزـ كل صاحب مركبة تأمتُ (: تأمتُ الدسؤولية الددنية بذاه الغتَ )التأمتُ الإلزامي (أ
الدركبة وما يتسبب للآخرين  (السائق )الدركبة عند التًخيص ويشمل التأمتُ الدسؤولية الددنية الناجمة عن استعماؿ الدؤمن لو 

من إصابات جسدية أو أضرار مادية  

وىو تأمتُ اختياري لذيكل الدركبة التي تسبب في الحوادث والتي لا يشملها التأمتُ الإلزامي بحيث تتعهد :التأمتُ التكميلي (ب
الشركة بتعويض الدؤمن لو عن الضرر الذي أصاب الدركبة وملحقاتها وقطع غيارىا الدشمولة بالتأمتُ كما يدكن أف يشمل 

السائق أيضا  

يجمع ىذا النوع التأمتُ الإلزامي والتكميلي ويدكن الحصوؿ علية مباشرة من شركات التأمتُ حيث : التأمتُ الشامل  (ج
يتضمن عقد التامتُ الشامل وثيقتتُ  

أحداهما بزضع لقوانتُ التأمتُ الإلزامي وشروطو  -

الأخرى بزضع لشروط التأمتُ التكميلي  -

وقد يشمل الحوادث الشخصية التي تلحق الضرر بالسائق والدركبة وذلك وفقا للشروط والقسط الدتفق علية  

تتبع إجراءات إصدار وثائق التأمتُ الإلزامي  :السؤاؿ الثاني

يشرؼ مكتب التأمتُ الدوحد في الابراد الأردني لشركات الػتامتُ وذلك عن طريق الدكاتب الدتواجدة ضمن مراكز -1
 (عقد تأمتُ الدركبات لتعويض أضرار الغتَ )التًخيص لتابعة لدائرة الستَ وفيها يطبع موظف النموذج الدوحد 

يدفع الدؤمن لو الدبلغ المحدد حسب التعليمات الصادرة عن النظاـ وذلك حسب شكل الدركبة وطبيعة استعمالذا  -2

أعطي الدؤمن لو الحق في اختيار شركة التأمتُ التي يرغب التعاقد معها  -3
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تتبع إجراءات إصدار وثائق التأمتُ التكميلي والتأمتُ الشامل  : السؤاؿ الثالث 

يطلب الدؤمن لو ىذا من الشركة مباشرة أو عن طريق مندوبيها ووكلبئها الدعتمدين  -1

 (يحدد قسط التأمتُ تبعا لنوع التغطية والشروط التي ينص عليها وثيقة التأمتُ)يختار قيمة التعويض والتغطية التي تناسبو -2

تدوف الدعلومات التفصيلية عن الدركبة  -3

تفحص شركة التأمتُ الدركبة للتحقق من سلبمتها ورصد عيوب ىيكلها  -4

تصدر الشركة الوثيقة وبردد قسط التامتُ وفقا للمبلغ الدتفق عليو  -5

يدفع الدؤمن لو قيمة القسط ويسلم نسخة من وثيقة التأمتُ  -6

اذكر إجراءات التعويض  : السؤاؿ الرابع 

تقرير الشرطة ورخص السواقة والدركبة ،وعقد التأمتُ الساري :الإبلبغ عن الحادث وتقديم الدستندات الدطلوبة وىي -1
الدفعوؿ وقت وقوع الحادث  

مبلغ الإعفاء عن نوعي الػتأمتُ التكميلي والشامل أما في حالة التامتُ الإلزامي فلب يوجد  (صاحب الدركبة )دفع الدؤمن لو-2
إعفاء  

كشف مندوب شركة التامتُ عن الدركبة الدتضررة ثم إعداد كشف يحوي الأضرار والأجزاء التي يلزـ إصلبحها أو استبدالذا  -3

إصلبح الدركبة بالتنسيق مع الشركة ووكلبئها لقطع الغيار ولزاؿ التصليح الدعتمدين وخصم نسب الإعفاءات والاستهلبؾ -4
المحددة في العقد في حالة استبداؿ الأجزاء الدتضررة  

دفع مبلغ التعويض الدتفق عليو إلى الدؤمن لو وتوقيعو براءة الذمة الدتعلقة باستلبـ الدبلغ  -5

تقدير نسبة التعويض عن الأضرار الجسدية وفقا لنوع التامتُ والشروط والدبالغ الدتفق عليها  -6

 

 


